

## Үкімет басшысының орынбасары University of Arizona өкілдерімен кездесті

Мемлекет басшысының жоғары білім беру жүйесін экономика сұранысына қарай, оның ішінде шетелдік жетекші жоғары оқу орындарының филиалдарын ашу арқылы қайта форматтау же ніндегі тапсырмасын орындау аясында Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің орынбасары Ералы Тоғжанов Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университетімен ынтымақтастық модельдерін талқылау үшін University of Arizona өкілдерімен кездесті.



Айта кету керек, University of Arizona - 136 жылдық тарихы бар қоғамдық ғылыми-зерттеу университеті.

«Карнеги классификациясы» бойынша университет R1 санатына жатады, яғни бұл - зерттеу қызыметінің жоғары деңгейіндегі университет.

University of Arizona Шанхай рейтингінде (ARWU) 101-150, Times Higher Education-да 124 орында.

2021 жылы Қазақстан Республикасының Білім және ғылым министрлігі, University of Arizona және Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университеті арасын-

да ынтымақтастық туралы меморандумға қол қойылды.

Кездесу барысында сондай-ақ қазақстандық жоғары оқу орнын University of Arizona сенімді басқаруына беру мәселелері қаралды.

Өнірлік университеттің бәсекеге қабілеттілігін арттыру үшін білім беру процесінде University of Arizona-ның үздік тәжірибелері қолданылатын болады.

Осылайша, ынтымақтастық шенберінде University of Arizona моделі бойынша білім беру бағдарламалары әзірленеді.

Қазақстандық студенттер үшін қос дип-

лом алу мүмкіндігі беріледі: қазақстандық ЖОО және University of Arizona. Академиялық үткірлік бағдарламалары белсенді дамитын болады.

Вице-Премьер өз сөзінде Білім және ғылым министрлігіне және басқа да үекілді мемлекеттік органдарға барлық қажетті үйімдастыру жұмыстарын жүргізуі және осы жылдың қыркүйегінде СҚУ-да Arizona университеті филиалына студенттерді алғашқы қабылдауды жүзеге асыруды тап-



сырды.

Шетелдік профессорларды, сондай-ақ жетекші отандық ғалымдарды тарту жоспарлануда. Бұл өнірлік жоғары оқу орындары базасында озық ғылыми зерттеулер мен халықаралық жобаларды жүргізуге мүмкіндік береді.

Бұл бастама жоғары білім беруді интернационалдандыруды кеңейтуге және өнірде өсу орындарын қалыптастыруға ықпал ететін болады.

**Дереккөз:** <https://primeminister.kz>

## БІЗ СЕРІКТЕСТЕРІМІЗДІҢ МӘДЕНИЕТІН ҚҰРМЕТТЕЙМІЗ АҚШ-тың Аризона университеті М. Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университетімен ынтымақтастық туралы

Ералы Тоғжанов Білім және ғылым министрлігіне осы жылдың қыркүйек айында СҚО-дағы Аризона университетінің филиалына студенттерді қабылдауды бастауды тапсырды.

Аризона университеті басшысының орынбасары Лизл Фолкс ынтымақтастықтың басты мақсаты халықаралық стандарттарға сай білім беру бағдарламаларын әзірлеу және қазақстандық университеттің ғылыми әлеуетін дамыту екенін айтты.

Сонымен бірге ол студенттермен тәрбие жұмысын жүргізу қазақстандық тараптың жауапкершілік саласы екенін атап етті.

«Біз Қазақстанның және М. Қозыбаев атындағы университеттің ерекшеліктерімен

Қазақстанға ресми сапармен Аризона университеті ректорының орынбасары Лизл Фолкс келді. Америкалық университеттің өкілі еліміздің вице-премьери Ералы Тоғжановпен кездесті. Тараптар Аризона университеті мен М. Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университеті арасындағы ынтымақтастықты талқылады.

жақсы таныстырылған. Біз ең алдымен серіктестеріміздің мәдениетіне үлкен мән береміз және құрметтейміз, ең бастысы, олардың дәстүрлі құндылықтарына үқыптылықпен қараймыз.

Осы орайда біздің ынтымақтастығымыз білім беру бағдарламаларын әзірлеу және оқу жұмысы аясында жүзеге асатынын атап өткен жөн. Ал біз тек білім бөлігіне жауаптымыз.

Бұл туралы келіссөздер барысында бірнеше рет келістік.

Университетте тәрбие жұмысы жақсы жолға қойылған, оқу-тәрбие бөлімі ректордың жеке бақылауында болады. Сол себепті оқу-тәрбие жұмысына араласып, оған өзгерістер енгізуіндегі қажетті жоқ деп есептейміз.

**(Соны 2-бетте).**

## БІЗ СЕРІКТЕСТЕРІМІЗДІҢ МӘДЕНИЕТІН ҚҰРМЕТТЕЙМІЗ АҚШ-тың Аризона университеті М. Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университетімен ынтымақтастық туралы

(Соны. Басы 1-бетте).

Біз өлемнің 11 елімен ынтымақтастық орнатқанбыз. Олардың қатарында Перу, Индонезия және басқа да елдер бар.

Яғни бізде шетелдік әріптестермен ынтымақтастық тәжірибесі мол.

Алайда Қазақстан - бұл аймақтағы бірінші серіктесміз. Бұл біз үшін өте қызықты және жаңа тәжірибе. Біздің үйренетініміз де көп», - деді Лизл Фолкс.

Айта кетейік, ынтымақтастықтың арқасында қазақстандық студенттерге қос диплом - қазақстандық университет пен Аризона университетінің дипломын алу мүмкіндігі беріледі.

Сонымен қатар академиялық үткірлік бағдарламалары әзірленеді. Бұл аймақтық жоғары оқу орындарының базасында озық тылыми зерттеулер мен халықаралық жобаларды жүргізуге мүмкіндік береді.

Еске сала кетейік, Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Тоқаев жетекші шетелдік жоғары оқу орындарының филиалдарын ашу арқылы қазақстандық жоғары білім беру жүйесін экономиканың қажеттіліктеріне



сай қайта форматтауды тапсырған бола-тын.

Америкалық ЖОО - 136 жылдық тарихы бар мемлекеттік зерттеу университеті.

Бүгінгі таңда жоғары оқу орны білім беру саласында 11 мемлекетпен ынтымақтастық

орнатқан.

Одан білек, университет Шанхай рейтингінде (ARWU) 101-150, Times Higher Education рейтингінде 124-орында тұр.

Дереккөз: <https://www.gov.kz>

### Преподаватели и сотрудники Kozybayev University получили заслуженные награды.

На торжественной церемонии в столице Президент РК Касым-Жомарт Токаев вручил почетный орден «Құрмет» декану ФИЭП Зауре Картовой, за значительный вклад в развитие образования и науки. Сегодня в нашем вузе под ее руководством успешно функционирует и ведется работа по реализации программы «Рухани жаңғыру».

В числе квалифицированных специалистов, активно занимающихся научной деятельностью и советник Председателя Правления-Ректора Акмарал Ибраева. Она стала обладательницей нагрудного знака «Құрмет». Достойную награду профессор получила за большой труд и вклад в развитие образовательного процесса в университете.

Старший преподаватель кафедры «Правовые дисциплины» Павел Афанасьев был отмечен орденом «Парасат» за активную деятельность по защите прав человека, а также за формирование духовного потенциала нашей альма-матер. Поздравляем профессорско-преподавательский состав вуза, который готов вкладывать все свои знания, силы и энергию в развитие и процветание нашего университета. Желаем успехов, новых побед и покорения самых высоких профессиональных вершин!

**Карина САРБАЕВА,**  
корреспондент медиацентра

### Орден за добросовестный труд



«Сегодня же я хочу представить программу комплексной модернизации политической системы страны. Она базируется на зревшем многие годы общественном запросе на кардинальные перемены. Политическая трансформация нацелена на формирование честных и справедливых «правил игры», искоренение фаворитизма и монополий во всех сферах жизни»,- сообщил Президент.

Здесь же, им было представлено 10 инициатив, которые, позволят превратить Казахстан в слышащее, эффективное государство с сильным гражданским обществом. Касым-Жомарт Токаев предложил изменить полномочия Президента, переформатировать представительную ветвь власти, укрепить роль Парламента, усилить правозащитные институты, повысить конкурентоспособность СМИ, усовершенствовать административно-территориальное устройство страны, децентрализовать органы местного самоуправления, расширить возможности для развития партийной системы.

«Ранее, Глава государства уже обозначил, что мы строим Новый Казахстан и нам необходима новая политическая культура. Это, можно сказать, новое дыхание придаст развитие политической конкуренции в нашей стране. Партия «AMANAT», как партия, которая является проводником всех реформ Президента РК, безусловно, поддерживает намеченные предложения и будет всячески решать насущные проблемы общества», - поделился исполнительный секретарь филиала Болашак партии «AMANAT» Александр Зель.

Особое внимание было удалено вопросам единства и согласия народа Казахстана. В будущем высокая культура диа-

## Касым-Жомарт Токаев: «Давайте вместе строить Новый Казахстан»

Коллектив университета прослушал Послание Президента РК Касым-Жомарта Токаева народу страны «Новый Казахстан: путь обновления и модернизации». В нем приняли участие руководящий состав, сотрудники, преподаватели и студенты вуза. Новое Послание Главы государства посвящено реализации программы политических реформ и ряда социально-экономических мер, которые предстоит осуществить в ближайшем будущем.



лога и компромисса станет одним из главных факторов укрепления гражданской со- лидарности.

«Мы должны сберечь наше главное до- стояние - Независимость, упрочить основы национальной идентичности, сосредото-

читься на трансформации страны. Это наш священный долг перед будущими поколе- ниями», - заявил Глава Государства.

**Карина САРБАЕВА,**  
корреспондент медиацентра

## Жаңа Қазақстан: жаңару мен жаңғыру жолы

Ел Президентінің халықта арнаған жолдауында жаңа саяси реформаларды жүзеге асыру және бірқатар әлеуметтік-экономикалық мәселелер көтерілді. Жиынды ашқан Басқарма Тәрағасы-Ректор Ерлан Шұланов, Президенттің жолдауын жан-жақты талқылау және профессорлық-оқытушылар құрамы мен студенттерді осы құжатта көрсетілген іс-шаралар кешенін іске асыру үшін белсенді жұмыс атқару мақсатында өткізіліп жатқандығын атап етті.



«Мемлекет басшысының биылды жолдауы бұрын соңды болмаган ауқымды құжат және жаңа Қазақстанды құру жолындағы жаңа қадамдардың бірі деп есептеймін. Бұл жолдауда ете маңызды хабарламалар, тақырыптар қозғалды. Мемлекет басшысы еліміздің Президенті болып сайланғаннан бері саяси өзгерістердің іргелі сипаты басталды. Осы уақыт ішінде реформалардың 4 пакеті іске асырылған болатын. Енді ағымдағы жолдау мемлекеттің атқарған жұмысты бекітті. Соңдықтан еліміз үшін лайықты және қажетті қадамдарды халық, зор қылымаспен қабылдады», - деді «Қазақстан тарихы және әлеуметтік-гуманитарлық пәндер» кафедрасының оқытушысы Саягүл Жекөжан

Отырыста қатысушылар елдің құрылымы мен партиялық жүйе, әкімшілік-аумақтық бірлікті жетілдіру тақырыптары бойынша сөз қозғады.

**Зарина МАКШАЕВА,**  
медиаорталық тілшісі

На встрече с академическим сообществом Kozybayev University коллеги обсудили вопросы: академической политики нашей альма-матер, подготовки совместных образовательных программ, рассмотрели вступительные процедуры, силлабусы, учебные планы, результаты выпускников.

Также делегация Университета Аризоны ознакомилась с деятельностью крупнейших школ г. Петропавловска и встретилась с представителями Управления образования СКО. Гости узнали потребности педагогов области. Например, в малокомплектных школах - это нехватка англоязычных педагогов, обучающих по двум дисципли-

## Программам двойного диплома быть!

В течение двух дней в вузе работала делегация Университета Аризоны. Вначале гости посетили новый УЛК, где расположатся 73 современные лаборатории. Стройка сейчас идет полным ходом. Напомним, коллaborация с одним из крупнейших американских высших учебных заведений (входит в ТОП-40 государственных вузов США) набирает обороты. В перспективе - совместные двудипломные образовательные программы, которые открывают новые перспективы для североказахстанских абитуриентов. Они смогут бесплатно обучаться в двух университетах, в том числе в течение семестра в Аризоне, посещать лекции топовых профессоров, поднять свой уровень английского. Все это позволит легко найти работу не только на казахстанском, но и мировом рынке труда.



## Алғашқы екі дипломды білім беру бағдарламалары белгілі болды

СКО әкімі Құмар Ақсақаловтың облыс өкілдерімен баспасөз туры өтті. Шара барысында олар қаламызда салынып жатқан бірнеше нысанды аралады. Солардың бірі Қозыбаев университетінің жаңа оқу-зертханалық ғимараты.



Басқарма Төрағасы - Ректор Ерлан Шұлановтың айтуынша, қыркүйек айында мұнда біздің студенттер, оның ішінде Аризона

университетімен бірлесіп жүзеге асырылатын қос дипломдық білім беру бағдарламаларына оқуға түсе алатын білім алу-

нам. Кроме того, коллег заинтересовалась казахстанская концепция 12-летнего образования.

Во Дворце школьников прошла встреча представителей аризонского университета с учащимися и студентами г. Петропавловска. Присутствовали около 150 ребят. Им рассказали об Университете Аризоны: образовательных программах, кампусе, научных разработках. К слову, этот вуз участвует в планетарных миссиях от NASA, реализует крутые проекты по астро-биологии, инженерии, медицине, биотехнологиям.

Так как совместный проект такого масштаба впервые реализуется в РК, он требует тщательной проработки и взаимодействия между всеми сторонами: Министерством образования и науки, двумя университетами-партнерами и акиматом СКО. Поэтому работа по подготовке двудипломных образовательных программ будет продолжена. Надеемся, что в новом учебном году первые студенты уже смогут обучаться по ним.

**Екатерина ВОЛЬДАНОВА,**  
редактор медиацентра

шылар оқи бастайды деп күтілуде.

«Облыстың негізгі басымдықтарын еске-ре отырып, агротехникалық және инженерлік бағыттағы білім беру бағдарламаларына басты назар аударылады. Қазір біздің оқытуышылар американдық әріптестерімен бірлесе отырып, агрономия (өсімдік шарашылығы) және азық-түлік өнімдерін өндеуге баса назар аудара отырып, қолданбалы биотехнология бойынша екі бағдарлама әзірлеуде», - деді Ерлан Шұланов.

Алғашқы оқыту мемлекеттік гранттар бойынша жүзеге асырылады. Олардың 1000-га жуығын белгілі жоспарлап отыр. Университетте сабак өткізуге АҚШ пен жетекші қазақстандық университеттерден профессорлар тартылады. 50-ге жуық оқытуышы Аризона университетіндеге тарсылымдамадан өтіп, біліктілігін арттыраса, 200-і тілдерді қайта даярлау курсынан өтеді, 10 бірлескен ғылыми жоба қолға алынбак.

«Бұл өнірдің әлеуметтік-экономикалық дамыу үшін өте маңызды жоба. Сондықтан, ОЗК салынып жатыр, жабдықтар сатып алынуда және Аризона университеті де бірлесе жұмыс атқаруда. Сондықтан мұнда мектеп бітірген үздік балалар жақсы нәтижелер көрсететін болады», - деді облыс әкімі.

**Зарина МАКШАЕВА,**  
медиаорталық тілшісі

## Университетте 11 ірі ғылыми жоба жүзеге асырылууда

Ел болашағының басты жылжытушылары-ғылым, білім, жастар. Жаңа технологияларды енгізу арқылы күш - жігерін ғылымның дамуына арнаған тұлғалар оку ордамызыда гуманитарлық, техникалық, ауылшаруашылық, жаратылыстанию сынды басқа да басым бағыттар бойынша жобаларды жүзеге асыруды.

Ғылым қызметкерлері күні аясында студенттер, магистранттар мен докторанттар және жас ғалымдар бас қосатын халықаралық ғылыми-тәжірибелік отырысы өтті. Қазақстан мен таяу шетелдерден 300-ден астам баяндамалар келіп түсті.

Кездесуді Инновациялар және интернационалдандыру мәселелері жөніндегі Бас-қарма мүшесі Дәмел Мектеббаева күттүктай сөзімен бастап, атқарылған ғылыми

қызметтің нәтижелерімен белісті: «Бұгінде жастардың ғылыми қызметі жаһандық ғылымға бастау болмақ. 2021 жылы БФБК тізіміне еніп және Scopus, Web of Science жарияланымдарындағы макалалардың көрсеткіштері де есті. Онда басылымдардың жалпы саны 91 макаланы құрап отыр. Жалпы жарияланымдар саны бойынша университет көрсеткіші 30%-ға артты. Оқытушыларымыз сабак берумен қа-

тар, ғылыммен де айналысады. Біз олардың мүндай бастамаларын аса бағалаймыз».

Бұгінде барлығы ҚР БФМ 11 жоба қаржыландырылды. 2021 жылы 120 млн теңгеден астам игерілді. Сондай-ақ, екі жоба: сүйекшілдерін хлорелла микробалдырыларынан тазарту және аймақты көгалдандыру бойынша жұмыстар атқарылып, жақын нәтижелерге қол жеткізілді.

Ағымдағы оку жылында ғылымға 1 200-ден астам студент тартылған. Айтып еткен жөн, білім ордамызыда студенттер мен жас ғалымдар арасында ғылымның қарқынды даму қадамдары күннен-күнге артуда.

**Зарина МАКШАЕВА,  
медиаорталық тілшісі**

## Знакомство с наукой

В рамках недели науки в вузе проводятся экскурсии для учащихся школ города. Ребята знакомятся с различными специализированными лабораториями и познают научную деятельность университета.



Они уже посетили химическую викторину, организованную обучающимися и преподавателями кафедры «Химия и химические технологии». Наши студенты и магистранты показали ученикам настоящее шоу с различными реакциями: изменением окраски веществ, яркими вспышками и хлопками. Параллельно, ведущие объясняли особенности того или иного реагента, для чего они используется в обычной жизни, какие соединения элементов таблицы Менделеева лучше не трогать руками и др. Школьники также могли продемонстрировать свои знания, активно комментируя проводимые химические эксперименты, и даже, участвуя в них. Это вызвало у юных гостей особый интерес. Самым решительным и смелым были вручены памятные подарки.

Не менее воодушевленными учащиеся пришли в лабораторию археологических исследований, где каждый может прокопнуться к истории собственными руками. Ребятам рассказали о находках и ценных артефактах, которые были обнаружены нашими учеными. Глиняные чаши, первые узелочки для езды верхом, древние украшения женщин, предметы домашнего быта – все это бережно хранится в стенах вуза. Школьники интересовались историей и назначением предметов, узнали об экспедициях наших историков, древних поселениях, которые были открыты.

Занимательно прошла и экскурсия в Научно-технологический центр воды. Здесь занимаются выращиванием микроводоросли-хлореллы. С помощью нее ученые очищают водоемы от загрязнений и выделения неприятного запаха сероводорода. Школьники смогли заглянуть в микроскоп и увидеть «зеленых представителей» микромира. Также они узнали, как проводится анализ воды.

Подобные экскурсии являются важным элементом в образовательной деятельности не только учащихся школ, но и студентов вуза.

**Карина САРБАЕВА,  
корреспондент медиацентра**

## Наша гордость - выпускник Александр Герлиц!

Завершилась Паралимпиада в Пекине. Соревнования прошли, а эмоции остались. Ими со студентами Kozybayev University поделился именитый спортсмен, бронзовый призер Зимних Паралимпийских игр Александр Герлиц. Он является выпускником нашего вуза дважды: в 2011 году закончил экономический факультет, в 2018 получил специальность «Физическая культура и спорт».

Сначала лыжи, потом волейбол, снова лыжи и биатлон - спорт в жизни Александра был с самого детства. И любовь к нему настолько велика, что никакие жизненные трудности не помеха. В 2015 году на Чемпионате Республики Казахстана наш выпускник завоевал свое первое золото. В копилке у паралимпийца не одна заслуженная медаль. За каждой победой стоят упорные годы тренировок, бессонные ночи, уверенность в своих силах и желание быть лучше.

«Когда пересек финишную черту было первое ощущение удовлетворения от про-деланной работы. Потому что понимаешь, что все было не зря. В профессиональном спорте нужно много работать, у меня ушло на это 7 лет. Было пролито много пота, получены травмы, были тяжелые моменты, но я горд, что прошел все эти испытания. На награждении царит особая атмосфера. Когда поднимается флаг Казахстана, ты радуешься не только за себя, но и за команду. Потому что это командная работа, все внесли большой вклад в победу.

## Растём. Модернизируемся. Развиваемся.

Постоянное совершенствование компетенций сотрудников и преподавателей - одно из важных направлений работы нашего университета. В начале этого учебного года более 50 человек прошли вебинары от Nazarbayev University.

Обучение проводилось в рамках сотрудничества с этим университетом по актуальным темам: Стратегии и подходы в области институциональных исследований и аналитики; Менеджмент PhD программ; Рабочая нагрузка ППС: баланс между преподаванием, исследованиями и сервисом; Исследования и развитие научной коллaborации (подходы, в стране и глобально).

Также слушателям вебинаров рассказали о том, как публиковаться в международных журналах; управлять исследованиями на уровне школ и факультетов университета; вести исследования в области социальных и STEM наук. По окончании наши сотрудники защитили свои проекты перед комиссией из Nazarbayev University. Сегодня все, прошедшие обучение, получили долгожданные сертификаты, подтверждающие прохождение ими вебинаров. Поздравляем коллег!

**Екатерина ВОЛЬДАНОВА,**  
редактор медиацентра

Я очень горд за свою страну», - рассказал Александр Герлиц.

У ребят было много вопросов к спор-

смену. Студенты интересовались моментами из жизни в олимпийской деревне, каким был уровень конкуренции на соревнованиях, чем мотивировал себя призер и др. На вопрос - что бы чувствовал Александр, если бы не завоевал медаль,- он ответил: «Побеждает не тот кто сильный, а тот, кто идет до конца!»

**Карина САРБАЕВА,**  
корреспондент медиацентра



## Новые достижения - новые вершины

Студенты Kozybayev University - это яркие, способные, творческие и амбициозные личности, которые всегда идут на шаг впереди. Наши ребята используют креативные и неординарные подходы для решения задач любой сложности. Вот и на этот раз студентки кафедры «Музыкальные дисциплины» доказали свое превосходство и мастерство.



Дарья Реванова и Ксения Заварзина приняли участие в международном конкурсе профессиональных презентаций для студентов и преподавателей на тему «Образование, педагогика, обучение», который проводился по инициативе проекта Interclover в г. Нижний Новгород. Девушки представили свои работы по направлению «Педагогические науки». Всего в данной номинации было заявлено более 60 проектов ребят из Казахстана, России, Армении и Азербайджана. По результатам конкурса дипломом III степени

награждена Ксения Заварзина. На ступень выше оказалась Дарья Реванова, заняв почетное 2 место.

Первокурсница специальности «Культурно-досуговая работа» Айланы Итикеева также оказалась в числе призеров! Она стала обладательницей диплома II степени Международного конкурса эссе «Моя будущая профессия». В нем приняли участие 62

студента из России, Казахстана и Белоруссии.

Порадовала своими успехами и Сара Кулакметова. Студентка заняла 3 место в III Международном конкурсе НИР школьников и студентов «Zhas Zertteushi». Ее научная работа стала одной из лучших! Все это говорит о том, что обучающиеся нашего вуза имеют высокий уровень знаний, навыков и умений.

**Карина САРБАЕВА,**  
корреспондент медиацентра

Осы шаралар науқанын өткізуде, бағдарламаны іске асyrуга қосқан үlestері үшін «Тарих ғылымдарының кандидаты» Анатолий Плешаков, «Филология ғылымдарының кандидаты» Жанар Таласпаева және «Журналистика» кафедрасының оқытушысы Гүлгүл Тулешева, облыс әкімі Құмар Ақсақаловтың алғыс хаттарымен мараппатталды.

«Рухани жаңғыру - Қазақстанның жаңа кезеңдегі дамуының маңызды бағыты» атты «Рухани жаңғыру» бағдарламасының 5 жылдығына арнап, облысымыздың қоғамдық өмірінде бағдарламаны іске асyrуына белсene қатысып жүрген мемлекеттік үйімдердегі де ашық алаң құрды. Ғылыми семинарда танымдық-тағылым мол баяндамалар оқылды.

Қозыбаев университетінің ғылыми кітапханасының директоры Әсия Ермишева арнағы жобаның жоғары білім саласын гуманитаризациялаудағы маңызы баяндама-

## Жаңғыру жолында 5 жыл

Елбасының «Болашаққа бағдарламалық мақаласы ел дамуының жарқын үлгісі мен нақты қадамдарын көрсететін маңызды құжат. 2018 жылдан бастап университетімізде «Рухани жаңғыру» әлеуметтік-гуманитарлық зерттеулер институты жұмыс істейді. Бағдарламаның жоспарына сәйкес 6 бағыт және 17 арнайы жоба бойынша шаралар өтеді.

Сында бағдарламаның студенттер үшін жоғары мәнін атап өтті: «Осы жоба аясында дүние жүзінің үздік университеттердің оқулықтары қазақ тіліне аударылды. Біздің кітапханада жобаның барлық транштары бар.

Атап айтсақ, «Жана гуманитарлық білім. Қазақ тіліндегі 100 жаңа оқулық» жобасы бойынша кітаптардың траншы түскен. Бұл жастаңдардың заманауи ой-әрісі мен мәдениеттің қылыштастыруға жақсы серпін. Ғылыми кітапханада рухани жаңғыру бағдарламасы бойынша миллионнан астам оқу-



лықтар бар.

Семинардың екінші бөлімінде қонақтарға жинақтар тарты етілді. Университет тарихшылары 2020 жылы Ұәлиханов ауданында этногендерлік экспедицияға қатысты. Осы жоба аясында «Солтүстік Қазақстан дән мен дәстүр» материалдар жинағы шығарылды. Киеle бағдарламаның дамуына үлкен үлес қосқаны үшін жинақтың екі данасы авторлардың бірі, Материалдық емес мәдени мұра насиҳаттаушысы Роза Құсбекова мен Қоғамдық даму және ақпарат орталығы жетекшісі Раушан Баймұлдинага табысталды.

**Зарина МАКШАЕВА,  
медиаорталық тілшісі**

интеграция», - поделился председатель Правления - Ректор Ерлан Шуланов.

Институт археологии имени А.Х. Маргулана - государственное учреждение, подведомственное МОН РК, являющееся координирующим центром археологических исследований в стране. Его деятельность связана с изучением истоков развития нашего народа, культурного наследия, как части мировой цивилизации.

**Екатерина ВОЛЬДАНОВА,  
редактор медиацентра**

**Kozybayev University  
жаңалықтарын  
ki.edu.kz  
сайтында  
бірінші болып  
оқыңыз**



## Интеграция археологической науки и образования

Козыбаев University и Институт археологии им. А.Х. Маргулана заключили меморандум, что позволит совершать полноценные археологические экспедиции и изучать археологические памятники Северо-Казахстанской области.

Более 2000 памятников археологии было открыто учеными Северо-Казахстанской археологической экспедиции, которая действует на базе нашей альма-матер с 1967 года. Преподаватели и студенты-историки ежегодно участвуют в раскопках скифского поселения Ак-Ирий (V в.до н.э.), кургана Байара. Несколько лет назад наши исследователи обнаружили урочище Кызыл-Оба в Уалихановском районе СКО, относящееся к Золотоордынской эпохе. Это доказало наличие городской культуры на севере Казахстана.

Новый импульс таким изысканиям дает заключение меморандума между Kozybayev University и Институтом археологии

им. А.Х. Маргулана. В результате появится возможность более комплексного изучения археологических памятников Северо-Казахстанской области, будут созданы условия для полноценных археологических экспедиций.

«Качественное образование может быть только то, которое интегрировано с научными исследованиями. Поэтому партнерство с НИИ - верная практика, так как коллеги находятся на передовой науки. Ведут самые актуальные научные исследования в рамках целевого и грантового финансирования. Вот для того, чтобы эти исследования плавно перетекали в учебные программы студентов, и нужна такая

## САМОРАЗВИТИЕ - ЗАЛОГ ЗДОРОВОЙ ЛИЧНОСТИ

Одной из профессиональных задач высшего учебного заведения можно считать подготовку будущих специалистов не только к работе, но и к дальнейшему пути саморазвития, маршрут которого им предстоит построить в будущем.

Педагоги Kozybayev University обстоятельно подходят к процессу ведения не только профильных предметов, но и секционных видов деятельности для выработки личностных качеств и опыта со стороны обучающихся.

На каждом факультете имеются люди, которые хотят развиваться в нескольких направлениях. К их числу можно отнести и Ивана КИМ, студента первого курса специальности «Менеджмент».

Свою будущую профессию молодой человек выбирал, основываясь на личностных качествах. Лидер по натуре, он со старших классов выполнял роль старосты и активно участвовал в школьной жизни, поэтому, как истинный руководитель, выбрал сферу управления.

- Расскажите, пожалуйста, о выбранной специальности.

- Я думаю, что моя специальность «Менеджмент» - это вид профессиональной деятельности, направленный на оптимизацию человеческих, материальных и финансовых ресурсов для достижения целей организации.

- Скажите, как вы интерпретируете цитату А.В. Луначарского: «И всякий из нас, кто предполагает, что может руководить другими, должен постоянно и напряженно учиться»? Согласны ли вы с ней?

- Я согласен со словами Анатолия Васильевича, любой руководитель должен не только руководить, но и обучаться новым методикам, узнавать другие точки зрения.

- Управленческая деятельность, несомненно, является одной из важнейших составляющих современного общества, ведь без руководства и самоорганизации не будет эффективности вне зависимости от сферы работы. То же можно сказать и о спорте, в котором ради результата важно саморегулирование. Вы же знакомы с этим не понаслышке, ведь занимались баскетболом. Как Вы пришли к нему?

- Баскетболом я занимаюсь с 6 класса, много ходил на тренировки, очень нравилась игра с мячом и броски в кольцо. Баскетбол - это контактный вид спорта, нужно быть сильным и выносливым. Даже сейчас, обучаясь в университете, я хожу на секцию баскетбола, на первом курсе уже успел организовать команду, выступить на соревнованиях между факультетами.

- Расскажите о своих достижениях в данном виде спорта.

- Я являюсь победителем 17 турнира по баскетболу среди юношей памяти Сергея Михайловича Лымаря (это турнир между сел Аккаинского района), призером командных областных соревнований, в которых мы заняли 3 место.

- Баскетбол - не единственное достижение на вашем счету, ведь к ним можно также отнести олимпиады и конкурсы как по естественным, так и гуман-

ным наукам, где, со слов студента, светлая и уютная атмосфера.

На вопрос о том, не мешают ли его спортивные занятия учёбе, молодой человек ответил отрицательно, также преподаватели по физической культуре идут обучающимся на встречу и засчитывают тренировки за посещение занятия.

Секция не только даёт Ивану возможность заниматься любимым видом спорта в стенах вуза, но и поддерживать



нитарным наукам, о чём и хотелось бы узнать подробнее.

- Да, в школе я был очень активным, много где участвовал, сейчас уже много и не вспомню. Вот мои некоторые достижения: участник республиканской дистанционной олимпиады KIO по математике и географии, участник и победитель Международного турнира «Пони», Международного конкурса «Русский медвежонок», Международного конкурса «Кенгуру - математика для всех», интеллектуального конкурса «Ак-бота»

- Возвращаясь к выбору профессии, расскажите, как вы планируете развиваться в дальнейшем?

- На данный момент я учусь, мне очень нравится моя специальность, планирую окончить университет, получить диплом и стать квалифицированным сотрудником с дальнейшим карьерным ростом в любой компании, команде. Не исключаю развитие в предпринимательском направлении.

Сейчас Иван ходит на секцию баскетбола по понедельникам и вторникам в свой любимый 6-й корпус с отличным спортив-

организм. «Я слежу за своим здоровьем, поэтому стараюсь не пропускать занятия. Держу себя в тонусе», - отмечает он.

В нашем вузе есть множество клубов, как спортивных, так и других направлений. Тем самым Kozybayev University поддерживает своих студентов в возможности реализации себя не только в учебном процессе, а во всех возможных сферах деятельности, будь то занятие спортом, актёрское мастерство или другие виды саморазвития.

Помимо прочего, секционные занятия положительно влияют на формирование личностной свободы и мотивационно-ценостных основ, что в дальнейшем положительно сказывается на индивидуальном развитии.

**Беседовала  
Мэйлин ЛИ,  
студентка специальности  
«Журналистика»**

## Обучение экономическим образовательным программам кафедры «Экономика и учет» - лучший выбор современного абитуриента!

Сегодня на образовательном рынке нашей страны услуги по обучению оказываются большим количеством вузов. В этой связи достаточно сложно сделать правильный выбор будущей профессии. При этом ключевым аспектом является не наличие диплома о высшем образовании, а реальные знания и квалификация специалиста - выпускника.

Некоммерческое Акционерное Общество Северо-Казахстанский университет имени Манаша Козыбаева является ведущим высшим учебным заведением, оказывающим качественные образовательные услуги в Северном Казахстане.

На сегодняшний день одними из ведущих образовательных программ, по которым осуществляется обучение студентов на факультете истории, экономики и права СКУ, являются «Учет и аудит», «Экономика», а также «Туризм». На кафедре действует магистратура по образовательным программам «Государственное администрирование» и «Экономика». С 2018 года открыта докторанттура по образовательной программе «Экономика».

Таким образом, кафедра «Экономика и учет» оказывает образовательные услуги по всем трем направлениям высшего и послевузовского образования: бакалавриат, магистратура и докторанттура, подготовку по которым осуществляют опытные высококвалифицированные преподаватели.

Период очной формы обучения составляет 4 года. По окончании выпускнику, успешно изучившему дисциплины учебного плана, сдавшему государственные экзамены и защитившему дипломную работу, присваивается академическая степень бакалавра по выбранной образовательной программе обучения.

Для поступления на образовательные программы «Учет и аудит» или «Эконо-

мика» учащимся на ЕНТ необходимо сдать в числе других обязательных дисциплин такие профильные предметы как математика, география; а для поступления на образовательную программу «Туризм» - иностранный язык и географию.

Выпускники всех образовательных программ бакалавриата являются востребованными на рынке труда. Например, выпускники образовательной программы «Учет и аудит» успешно работают бухгалтерами в государственных учреждениях и организациях, органах государственного управления, научно-исследовательских учреждениях, предприятиях реального сектора экономики и т. д.

Выпускники образовательной программы «Экономика» работают в экономических, финансовых, маркетинговых, производственно-экономических и аналитических службах предприятий и организаций независимо от их вида деятельности и формы собственности.

Выпускники образовательной программы «Туризм» - это эффективные менеджеры туристских фирм, маркетинговых служб, рекламных агентств, занятых продвижением туристских услуг на внутренний и внешний рынок и т.п.

Важным аспектом обучения является возможность у любого студента поехать учиться в зарубежный вуз по программе академической мобильности. Таким образом, обучающийся может узнать современный мировой опыт по выбранной образовательной программе, расширить свой кругозор, совершенствовать знания иностранного языка, познакомиться с интересными людьми и найти новых друзей.

Обучение по образовательным программам магистратуры и докторанттуры осуществляется только по очной форме.

Период обучения в магистратуре состав-

ляет один (профильная магистратура) или два (научно-педагогическая магистратура) года. Профильная магистратура является возможностью повышения квалификации и получения профессиональных знаний по выбранной образовательной программе. Научно-педагогическая магистратура позволит выпускнику в дальнейшем работать преподавателем в вузе.

Имея диплом магистра, обучающийся может продолжить обучение в докторанттуре и получить ученую степень - доктор PhD (доктор философии) по образовательной программе «Экономика».

На сегодняшний день кафедра «Экономика и учет» оснащена всем необходимым оборудованием для осуществления образовательной деятельности и обеспечения учебного процесса на соответствующем уровне. Это просторные аудитории и библиотеки, оснащенные мультимедийными комплексами и компьютерами.

Важной составляющей процесса обучения является организация быта и досуга обучающихся. Студентам предоставляется общежитие. В университете работают спортивный клуб, студенческие театры, ансамбль современной хореографии, клуб эстрадной песни, университетская телестудия и газета «Парасат», команда КВН. Ежегодно проводятся различные научные олимпиады, спортивные соревнования, конкурсы красоты и концерты.

**Мы приглашаем выпускников школ и колледжей получить современное качественное высшее образование, обучаясь по образовательным программам кафедры «Экономика и учет».**

**Динмухаммед Нурланович ШАЙКИН,  
заведующий кафедрой «Экономика и учёт»,  
кандидат экономических наук,  
профессор**

## Профессиональные навыки госслужащего

В Северо-Казахстанском университете им. М. Козыбаева состоялась встреча студентов факультета истории, экономики и права с представителями департамента Агентства по делам государственной службы Республики Казахстан по Северо-Казахстанской области и Совета общественного согласия Ассамблеи народа Казахстана СКО.

вает прохождение практики в государственных органах. Преподают курсы лучшие квалифицированные преподаватели филиала Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан по Северо-Казахстанской области.

Также о карьерном продвижении, деятельности Ассамблеи народа Казахстана СКО и ее структурных подразделений рассказал Болат Базарбаев - руководитель отдела анализа и мониторинга сферы межэтнических отношений.

«На нашей встрече мы смогли принять неоценимый опыт в сфере государственного служащего. Участникам мероприятия

показали свою эрудицию и даже смогли проявить себя в роли государственного деятеля путем тестовых заданий. Радует, что студенты вуза идут на контакт».

Перед молодыми специалистами открыты большие возможности для самореализации, и такие перспективы являются новым глотком воздуха в развитии профессионального потенциала.

**Олег КОСИНОВ,  
студент специальности  
«Журналистика»**

Бегущие стремительно года добавляют изысканный вкус вину, а людям, погруженным в свое дело, - мудрость и уникальные знания, которые будут пересказывать друг другу новые поколения. Так можно сказать и про Ирину Геннадьевну Цвингер. В этом году 7 апреля она отметила свое 60-летие. Для студентов и сотрудников Северо-Казахстанского университета имени Манаша Козыбаева она знакома как старший преподаватель кафедры «Финансы и менеджмент». В этой должности она работает уже более десяти лет.

Ирина Геннадьевна поистине ценный сотрудник, имеющий уникальный опыт в сферах банковского и бухгалтерского учета. Года не стали помехой для преподавателя и она в ногу с молодежью шагает по пути цифровизации, активно включая ИТ-технологии в процесс образования. За свой большой преподавательский путь И. Цвингер показывает пример успешного сочетания стандартной и включения своей авторской методики.

На республиканской площадке образования Ирина Геннадьевна также занимает не последнюю роль. За ее плечами публикации в журналах, рекомендуемые Комитетом по обеспечению качества образования и науки Министерства образования Республики Казахстан, организация казахстанской студенческой олимпиады по образовательной программе «Финансы».

За свою карьеру И. Цвингер была удостоена таких наград, как медаль «Тенгеге 20 жыл» (2013 г.), благодарность Министерства образования и науки РК «За многолетний труд и вклад в развитие системы

## БЫТЬ ПРОФЕССИОНАЛОМ

**Старший преподаватель кафедры «Финансы и менеджмент» Ирина Цвингер отпраздновала свой 60-летний юбилей.**



образования» (2019 г.), почетные грамоты ректора СКГУ им. М. Козыбаева «За активную общественную работу и участие в пропаганде идеи казахстанского патриотизма и по случаю дня независимости РК» (2009 г.), «За активную трудовую деятельность в сфере образования» (2018 г.).

За свою насыщенную жизнь юбилярка успела не только сделать большой вклад в финансовую науку, но и создать семью, родить прекрасную дочь и стать бабушкой.

От лица редакции студенческой газеты сердечно поздравляем Ирину Геннадьевну с ее юбилеем, желаем крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных вершин, которые удастся покорить только ей!

**Нина ШЕРСТОВА,  
студентка специальности  
«Журналистика»**

## ҰЛЫС ОҢ БОЛСЫН, АҚ МОЛ БОЛСЫН!

Құрт, бауырсақ, ірімшік, сары май сынды дәстүрлі тағамдармен дастарханды көмкеріп, жаңару мен жаңғыру кезеңі атанған Наурыз мереңесін - университет студенттері асыға күттеп ерекше мейрам.



Ұлыстың Ұлы күніне орай университет алаңында ақ қанатты қиім тігілді. Онда ЖОО-ның ұжымы ұлттық тағамдарды дастарханға үйіп-төгіп, құттықтай кірген қонақтарды дастарханнан ауыз тиіп, дәм татуға шақырды. Меймандарға мерекенің басты дәмі наурыз кәже, палау, бауырсақ және қымызы сияқты ас тарту етілді.



Халқымыздың салты сақталып, дәстүрі дәріптелген шарада қаз тұрып, тәй-тәй басқан баланың тұсауын кесіп, думандатты. Сонымен қоса, жиылғандардың жақсы көңіл-күйлерін: арқан тарту, қыз күу, күрес, сынды ұлттық ойындарда өз бақтарын сынауға асықкан білім алушылардан байқады.

«Бүгінгі күні көктем мен бірлікті мерекесі. ҚХА тәжік диаспорасының өкілдері барлығына мерекелік палау өзірледі. Ежелгі мереке дәстүрлердің сабактастырын сақтайды. Сондықтан, баршаңызды көктемге жаңару мерекесімен құттықтаймын», - деп Басқарма Тәрағасы-Ректор Ерлан Шұланов.

Көшілік назарына білім ордамыздың өнер ұжымы мен жеке орындаушылары дайындаған концепттік бағдарлама ұсынылды. Шабыттана, шарықтай салған әуендер, билер, ақ тілектер мерекелік көңіл-күйді өз шынына жеткізді.

**Зарина МАКШАЕВА,  
медиаорталық тілшісі**



## Жұлдыздарға саяхат

Гарышқа, жұлдыздарға бір қадам жақындал, ғаламның құпиясын білуді армандағындар қатары аз емес. Бұл жолы білім алушылар біздің обсерваториядағы экскурсияда осындай тілектерін жүзеге асыра алды. Мектеп оқушылары мен студенттер гарыштық кеңістіктер мен жұлдыздардың фантастикалық әлеміне енді.

Алдымен, проекциялық бөлмеде нағыз жұлдызды аспан пайда болды. Ай, Юпитер, Венера және гарыш кеңістігіндегі басқа да көптеген нысандар толық көрінді. Балалар өздерінің жұлдызнамалары мен олардың тарихымен танысып, кейбір аспан денелерінің жарықтылық себептерін, күнде пайда болатын жұлдыздардың санын біле алды.

Жас астрономдар, біздің телескоптың арқасында, Жердің басты серігімен жақыннарақ танысу мүмкіндігіне ие болды. Ең бастысы - оны дұрыс орнатып алу. Себебі, кейин Айға дейінгі нақты қашықтық айттар-

лықтай азая түседі. Аспан денелері топтасып орналасқандағын, оқушылардың айтуынша, арналы құралдардың көмегімен көр туғігіне қарап анықтағанда, бір-бірінен алшактап, оларды оңай үстіл алуға болатын сияқты. Жалпы, кездесу қызықты өтіп, балалар түрлі сұрақтар қойды. Обсерваторияяға келген әрбір оқушы гарыштың осындай тартымды, таңғажайып және жұмбабақ әлеміне кеңелді.

**Зарина МАКШАЕВА,  
медиаорталық тілшісі**

## Ежегодные соревнования по керлингу прошли в Kozybayev University

Энды, слайдеры и тилайн - это всё про кёрлинг. У молодежи данный вид спорта вызывает особый интерес. С целью его еще большей популяризации и пропаганды здорового образа жизни, состоялось открытое первенство университета по кёрлингу, посвященное 85-летию вуза. Участие приняли 8 команд, по 5 человек в каждой.



Керлинг - вид зимних олимпийских игр, взявший свое начало в Шотландии в 16 веке. Этому подтверждение найденный снаряд, или «камень», как его называют спортсмены, на дне шотландского пруда в Данблейне, на котором был выбит 1511 год. Это игра традиций и мастерства. Керлинг восхищает не только своим изяществом, но и историческим духом. Фанатов можно найти по всему миру, север Казахстана не стал исключением. Соревнования стали некой зимней традицией вуза

и области в целом. В этот раз в напряженной борьбе за первое место на льду сошлись команды педагогического факультета, детско-юношеской спортивной школы им. Казбека Байбулова. За почетную бронзу встретились спортсмены из района Габита Мусрепова и девушки кафедры «Физическая культура и спорт».

«Ранее соревнования проводились на приз декана, ректора, а теперь статус игр повысился до областного, - рассказывает старший преподаватель кафедры «Теория

и методика физического и военного воспитания» Сергей Семененко. - Все больше студенческой молодежи начинает интересоваться керлингом. Команды ведут напряженную борьбу, только последний «энд» покажет победителя. Победителей ждут грамоты, медали и брендированные футболки с логотипом Kozybayev University».

Пока этот вид олимпийских зимних игр продолжает набирать популярность, показывать свои достижения не перестают и наши спортсмены. В этом году североказахстанки стали призерами республиканского чемпионата.

Если на профессиональном уровне встречаются закалленные спортсмены, то здесь принять участие могут все желающие. Самому молодому любителю - 17 лет, а самому опытному - 43. Капитан команды педагогического факультета - четверокурсник Дархан Копабаев - увлечен керлингом уже два года, а недавно парень смог выполнить разряд кандидата в мастера спорта.

«Ожидали занять первое место, но недооценили соперника. Все прошло отлично, лед сегодня действительно хороший, но у нас были ошибки, и соперники выступили хорошо. Если представится возможность вновь принять участие, с удовольствием сделаю это, ведь спорт это жизнь», - делится капитан команды.

По традиции в конце соревнований выбрали лучшего игрока, показавшего наилучшие результаты. В этом году им стал Актула Толибай.

По итогам соревнований бронза оказалась в руках спортсменов из района Габита Мусрепова, почетное второе место занял педагогический факультет, проявили чемпионский дух и показали лучшие результаты спортсмены сборной ДЮСШ и ПФ.

**Нина ШЕРСТОВА,  
студентка специальности  
«Журналистика»**

**«ПАРАСАТ»**  
газет

**МЕНШІК ИЕСІ:**

«Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университеті» коммерциялық емес акционерлік қоғамы.

**БАСПАГЕР:**

«М. Қозыбаев ат. СҚУ» КЕАҚ тарих, экономика және құқық факультетінің «Журналистика» кафедрасы.

**БАС РЕДАКТОР:**  
Мырзантай Жақып.

**ШЫҒАРУШЫ РЕДАКТОР:**  
Ерлан Оразов.

**РЕДАКЦИЯ МЕКЕН-ЖАЙЫ:**

15000, Солтүстік Қазақстан облысы, Петропавл қаласы, Мағжан Жұмабаев көшесі, №6 оку ғимараты, 215 кабинет, «Парасат» редакциясы.

Қайта есепке қою туралы Қазақстан Республикасының Ақпарат және қоғамдық даму министрлігінің 2021 жылғы 19 қарашадағы №KZ73VPY00042947 күелігі берілді. Газет ай сайын шығады.

Газета  
**«ПАРАСАТ»**

**СОБСТВЕННИК:**

Некоммерческое акционерное общество «Северо-Казахстанский университет имени Манаша Козыбаева».

**ИЗДАТЕЛЬ:**

Кафедра «Журналистика» факультета истории, экономики и права НАО «СҚУ им. М. Козыбаева».

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:**  
Мырзантай Жақып.

**ВЫПУСКАЮЩИЙ РЕДАКТОР:**  
Ерлан Оразов.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

150000, Северо-Казахстанская область, город Петропавловск, улица Мажана Жумабаева, дом 114, учебный корпус №6, кабинет 215, редакция «Парасат».

Свидетельство о постановке на переучёт №KZ73VPY00042947 выдано Министерством информации и общественного развития Республики Казахстан от 19 ноября 2021 года.

Газета выходит 1 раз в месяц.

## Мы - за чистоту!

Реализация идеи Грин-кампуса в Kozybayev University обеспечивается в том числе благоустройством студгородка. Снег уже окончательно растаял - пришла пора традиционного субботника. В вузе в нем приняли участие все: от студентов до ректора.

Преподаватели, сотрудники, обучающиеся убирали территорию вокруг учёбных корпусов, общежитий, обсерватории, здравпункта. В скверах кампуса также была собрана пожухлая листва и мусор. Приведены в порядок бордюры и ограждения. В итоге вывезены порядка 14 тонн мусора.

Деятельность по благоустройству территории университета будет продолжена. Отметим, что регулярно она осуществляется силами Департамента по хозяйственной работе. Немаловажная задача: сохранить порядок. Ведь чисто не там, где метут, а там, где не сорят!



### Қымбатты оқырмандар!

Құрметті Kozybayev University оқытушылар, студенттер мен қызыметкерлері, сіздердің ынтымақтастықта шақырамыз. Бізге жоғары сапалы фотосуреттермен суреттеген қызықты және көрнекті адамдар, өзекті оқығалар туралы әңгімелер, өзекті тақырыптарға материалдарыңызды жіберіңіздер.

### Дорогие читатели!

Уважаемые преподаватели, студенты, сотрудники Kozybayev University, приглашаем вас к сотрудничеству. Присылайте нам свои истории об интересных и выдающихся людях, актуальных событиях, материалы на злободневные темы, проиллюстрированные качественными фотографиями.